

海南石油深耕本地液化气市场20余年,服务全岛70%的液化气用户

放心“烟火气”飞入百姓家

章 铮 陈鸣启 汤海涛/图

魏富盛 朱 晶 陈元平/文

每天上午10点左右,海南石油三明液化气站前都十分热闹。载着液化气瓶的电动三轮车从站内缓缓驶出后,原本坐在门口两边电动车上的人群便快速围过来,按照号码抬走自己加满气的钢瓶。多年来,这已经成为当地独有的“风景”。

“您来这加气多少年了?”记者与坐在电动车上等待加气的一位大爷聊天。

大爷用双手食指比个“十”,说道:“这里量足,价格也合理。”

近到几百米,远到1公里,三明液化气站附近用户个把月来这里加一瓶气,未来一个月烧水做饭就有了着落。

记者换好工作服后走进站内,看到罩棚下方,5名工作人员正忙着换瓶、装气、检测。不到两分钟,就会有一个灌满气的钢瓶被整齐放置在气压检测区,检测完装上电动三轮车。“我们站平均每天要灌2000瓶,辐射周边1800多户居民。”三明供气站站长吴定邦介绍。

近年来,海南大力推进清洁能源岛建设,液化气作为管道气的重要补充,在老旧小区、居住分散的农村、部分饭店餐馆推广使用。在海南,像这样的供气站,中国石化共有23座,液化气经营成为海南石油转型发展中的亮点。

海南石油在省级公司层面设立液化气中心,统一管理。这样大大提升了资源调度效率,越来越多管道气触及不到的地区用上了中国石化的液化气,用上干净放心的“烟火气”。海南石油液化气中心经理林书波说。



海南石油三明液化气站工作人员引导居民查看编号,有序取走自己的液化气罐。



看到客户年纪偏大,工作人员帮忙把液化气罐搬到电动车上。



换瓶、装气、检测,工作人员紧张有序地忙碌着。



工作人员引导客户使用“一键到家”配送服务。



附近居民烧水做饭都使用液化气,更便宜、更方便。

青海石油圣湖加油站

青海湖畔,“驿”路风情



到青海湖旅游的游客驾驶房车缓缓驶入圣湖加油站。



加油站员工向顾客介绍文化墙上的照片故事,生态保护工作做得好,藏羚羊也曾光顾油站。



加油站员工对站内地下水进行取样化验。



收到加油站赠送的环保购物袋,顾客十分惊喜,与油站员工合影留念。



员工手绘的青海湖地图吸引了很多往来顾客驻足观看。

刘行/图
刘锦妍 高国雪/文

8月的青海湖,天空湛蓝,阳光纯净。

8月初,记者一行来到青海石油圣湖加油站。这个距离青海湖景区不到10公里的站点,位于生态环境保护极为重要的区域。

前来加油的游客,都会收到圣湖加油站员工送上的原创环保袋。“我们是文旅驿站,更是环保小站,想让大家带着环保袋游湖,不把垃圾留下。”站长华巴介绍,每年他们都会开展不同的环保宣传活动。

不同于传统加油站,青海石油将此站点打造一个集导游(油)服务、应急服务、休闲娱乐、旅游公共服务、特产销售等为一体的“旅·油驿站”。

用带着浓浓民俗风情的服务把客户的心留下,是圣湖加油站的一大特色。记者看到,不少游客拿着自拍杆,在加油站彩绘墙前合影,特色熬茶也成了必饮品。“路过来加油,没想到这个加油站这么有意思!”张女士说。

在一些传统节日,圣湖加油站还会推出锅庄舞演出,这也是小站特有的原生态民俗体验。“抬右手、踢左脚,和我们一起跳!”“没想到,在加油站还能学跳锅庄舞。”在藏族员工带领下,身披红纱的王女士边跳边说,常居城市的她第一次感受到高原不一样的自由与奔放。

走进便利店,地图、便携式氧气瓶、热水壶放在显眼位置。“这是我们自己画的手绘地图,来青海湖别错过仙女湾、尕海,也可以在加油站休息。”员工余海顺热情地向游客介绍店内商品。站内销售的泽库县非物质文化遗产手工艺品、藏族服饰,也深受游客欢迎。